



政企补贴+场景焕新,预计上半年带动2.4亿元消费热潮——

# 即墨打出消费促销“组合拳”

□青岛日报/观海新闻记者 王涛 通讯员 孙静秋 江津



■3月15日,即墨古城家电“以旧换新”惠民展销活动。

## 以旧换新,政企补贴激活家电市场

“拆旧机、送新机、装管线,师傅一趟全搞定。”在青岛雅泰电器卖场里,销售经理于大雷忙着招呼前来咨询的消费者,并热情地展示着手机里的服务工单。

“我们针对空调、冰箱、洗衣机等8大类节能产品,推出‘拆旧送装一站式服务’,并采用‘旧机折价+补贴抵扣’双优惠模式降低消费门槛。”据于大雷介绍,2025年上半年,商场以旧换新专项销售额突破4000万元,同比增长56%,其中一级能效产品占比提升至85%,成功激活市场需求。

其实,在促销费方面,即墨早早谋划布局,从多维度扩大有效需求,统筹投资、消费、要素支撑三大领域,全力推动经济回升向向。

今年3月,即墨区牵头制定《2025年即墨区“消费在即 悅享生活”促消费活动实施方案》,构建了“政府补贴+企业让利”双轮驱动机制,依托云闪付平台精准投放消费券,积极引导市民广泛参与,全力促进零售、汽车、商超、餐饮等关键消费领域的升级与增长,形成消费热潮。

其中,即墨区根据裸车购车发票金额(含税)设置了多档补贴,让不同购车预算的消费者都能得到实惠。同时,积极联动青岛银联及13家重点零售及餐饮企业参与,预计撬动消费3500余万元。

## 商超焕新,沉浸式场景点燃消费热情

在刚刚结束的端午节假期里,即墨区百



■“消费在即”家电销售活动现场。

联奥特莱斯迎来了一波人流小高峰。

山东省HIPHOP街舞比赛、2025星姿少儿模特PK大赛等活动接续开展,为广场注入时尚活力、展示时尚魅力的同时,也带动周围餐饮、零售商户营业额提升,成为假期文旅消费的一股“清流”。据统计,上半年,百联奥特莱斯销售额同比增长20%,成为区域消费复苏的亮眼标杆。

“百联奥莱致力于打造集购物与休闲娱乐于一体的沉浸式消费场景,上半年精心策划组织了近百场主题鲜明、形式多样的线下体验及促销活动,实现‘周周有活动,周周都精彩’的活跃氛围。非遗打铁花、年味市集、民俗送年猪、风筝嘉年华等丰富多彩的活动,

## 政策组合拳,助推四季消费引擎轰鸣

翻开《即墨区大力提振消费实施方案》,

莱总经理吴飞说。

不仅是百联奥莱。今年节日期间,即墨各大重点商贸企业纷纷行动,开展丰富多样的节庆促消费活动,点燃消费热情。百联奥特莱斯“五五购物节”涵盖购物卡优惠、搏击大赛等多品类消费场景,130家店面同步参与;利群即墨商厦“五一放价”“粽香端午 乐享童年”等活动,多倍积分诚意十足;宝龙城市广场推出即墨好声音、王者荣耀赛等活动,人气爆棚;大润发“五一欢乐购”,超1000款商品低至5折;碧乐汇“碧乐友邻节”带来艺术团演出、手工DIY等主题促销活动,为假期增添浓厚的消费氛围。

案》,“春夏秋冬”四季主题活动图谱清晰可见。

联合重点商贸企业、特色商业街区等市场主体,即墨在春季推出“消费在即 悅享生活”活动;夏季打造“即墨消夏夜”,组织商圈延长营业时间,依托商贸企业、特色街区推出夜间市集、啤酒节等特色项目;秋季将推出“时尚换季季”,组织百联奥莱国际大牌开展秋冬服饰预售,叠加满减券包、积分翻倍等促销机制;冬季围绕年货采购,引导商贸企业举办“惠民购物节”……

《即墨区大力提振消费实施方案》由商务局联合文旅、农业等12个部门共同出台,通过建立“政策撬动+场景创新+业态融合”协同机制,围绕商品服务升级、线上线下融合、新型消费培育等七大领域系统推进消费提振工作。

“‘四季主题’促消费活动是贯彻落实上级‘两新一改’决策部署而重点推出的活动,主要引导重点商贸企业抓住清明、‘五一’、端午等消费节点,开展30场以上特色化提振消费活动,通过企业让利、跨业态联动,形成‘季季有主题、月月有活动’的促消费氛围,推动消费市场持续繁荣。”即墨区商务局党组书记、副局长王婧说。

“通过整合百联奥特莱斯、利群集团等百余商家主体,形成跨行业协同效应,实现企业增效、市民获益、产业升级的良性循环,力争为全年促消费活动打下坚实基础。”王婧表示。

2025年上半年,由即墨政府主导的系列商促消费活动预计带动消费达2.4亿元。

随着后续活动持续开展,即墨四季消费引擎轰鸣。

## 青岛故事·发现即墨之美

即墨区柳林村盘活闲置房屋发展特色民宿,探索以婚嫁服务推动移风易俗、赋能乡村振兴

# “喜院”新风尚:“嫂子团”的幸福接力

□青岛日报/观海新闻记者 王涛 通讯员 李倩 文/图

民宿产业。

民宿保留胶东民居青砖灰瓦、木格窗棂等传统元素,融入新中式装修风格,配置喜帐、喜联、红灯笼等婚庆元素,既保留乡村文化记忆,又创新了婚庆场景,实现“日常民宿”与“婚庆场景”的灵活切换。同步引导村庄妇女组建“柳林嫂子送嫁团”特色志愿服务队伍,在婚嫁现场提供服务的同时宣传文明新风,以婚俗民宿的小切口激活移风易俗新实践。

“民宿运营两年多了,不仅盘活了闲置房屋,也让村民们实现了家门口就业,更传播了文明乡风,一举多得。”曹淑芹介绍,村民们耳濡目染于一场场新式婚礼,也自发减少彩礼和婚礼花费,简约浪漫的婚礼成为村庄婚嫁新时尚。近年来,柳林村先后获评山东省文明村庄、山东省景区化村庄、山东省森林村庄等荣誉称号。

次日清晨,柳林南湖上弥漫着薄雾。民宿厨房的汤锅里,饺子两两相依,在晨光中泛着温润。看着迎亲车队缓缓驶离,嫂子们站在村口挥手相送,转身回到院子,准备迎接下一波游客的到来。

六月的风掠过柳梢,卷着泉水的清凉和花饽饽的麦香,将“柳林嫂子送嫁团”的故事带向远方。在这片青砖灰瓦与绿树清泉交织的土地上,柳林嫂子们用“一墙一会”诉说乡村记忆,用一饺一馍传递文明温度,让每一场婚礼成为移风易俗的生动课堂,让每一个“喜院”成为乡村振兴的幸福注脚。

**线索征集:**  
电话:88551073 邮箱:jmwaxuan@163.com



柳林村西头的“喜院民宿”门前,49岁村民杨俊梅踮脚将一枚金边红“囍”字贴在木门中央,不远处的百年古柳随风轻轻摇曳,树下的泉水潺潺流动,与民宿前的大红灯笼、红地毯交相辉映。6月8日上午,即墨区龙泉街道“柳林嫂子送嫁团”,正为民宿的第58对新人布置一场充满胶东风情的婚礼。

推开虚掩的木门,三间胶东老屋在夏日浓荫中舒展画卷。堂屋的木格窗棂上,贴满了嫂子们亲手剪的喜庆窗花,阳光透过镂空花纹,在青砖地面织出金色的囍字图案。掀开里屋的门帘,床上已换上全新的红色床品;枣红色缎面被子上绣着“龙凤呈祥”,枕头边缘缀着流苏,轻轻一碰便发出细碎的声响。

“咱家民宿有三个房间、一个茶室和厨房,一家老小都可以住在一个院子,热热闹闹,就像从家里嫁一样。”杨俊梅边说边熟练地整理着床铺,红枣、花生、桂圆、莲子按“早生贵子”的寓意摆成心形,撒在床单下。床头立着一面“家风文化墙”,新换的展板上写着“勤为本和为贵”六个字,这是嫂子们特意请村里的老人用毛笔书写,装裱后挂上的。

南边的厨房里,54岁的单荣华正领着三



个姐妹包饺子,菠菜汁的绿皮、南瓜汁的黄皮、紫甘蓝汁的紫皮,分别包着虾仁、鲅鱼、猪肉三种馅料,不一会儿,五彩缤纷的饺子就摆满了竹筛。“在我们这儿结婚,装饰、饺子、花馍什么的,我们送嫁团都提前准备好了,新人真的是省钱还省心!”单荣华说话间,竹筛上又多了几个元宝式饺子。

暮色四合,柳树下的石凳上摆好“家风茶会”。村党支部书记曹淑芹特地邀请村里的“和美家庭”潘伟伟一家,为新人讲述自家的家风故事。潘伟伟翻开一本轻微泛黄的相册,指着当年的结婚照说:“那时候我嫁过来,彩礼也就两床被子,如今日子好了,可不能让攀比坏了风气。”说着,她将一本《好家风倡议书》递给新娘。

柳林村位于青岛汽车产业新城核心区,因村旁柳树成林得名,是即墨区首批30个美丽乡村精品示范村之一。2023年,柳林村以党支部引领,构建“村集体+合作社+农户”的“1+3”融合模式,盘活闲置房屋发展特色

## 即墨“金牌团队”助力重点项目“拿地即开工”

□青岛日报/观海新闻记者 王涛

通讯员 冯健伟 孙保寿

日前,落户青岛蓝谷高新区的汽车零部件高端制造项目顺利取得《用地规划许可证》《工程规划许可证》及《施工许可证》,正式进入全面施工阶段。项目的快速推进,离不开蓝谷高新区管委“金牌团队”的服务保障。

汽车零部件高端制造项目由青岛世纪正源汽车智能装备有限公司投资,用地规划为新型工业用地,不仅容积率需要大于2.0,对外观设计也有严格标准,这使得项目方在设计阶段就面临诸多难题。

为促进项目早日开工建设,蓝谷高新区管委“金牌团队”迅速行动,深入了解项目建设计划和使用需求的基础上,在规划布局、外立面打造、停车位规划等关键环节提供专业指导,为项目建设量身定制服务方案。

协助项目方提前梳理从规划条件、拿地、方案审查、规划许可、施工图审查到施工许可的全套前期手续流程,并细致准备报审资料;协调规划、自然资源、行政审批、住建等多个部门,提前开展拿地注意事项沟通、规划方案模拟审查、施工图模拟审查等准备工作……通过一系列举措,今年4月份,项目方在取得用地规划手续的同时,即刻开启建设进程,将原本的“等地期”转化为项目建设的“加速期”,缩减项目前期筹备时间近2个月。

作为市级重点项目,汽车零部件高端制造项目总投资5.2亿元,规划建设南北两个生产区。按照计划进度,今年10月完成一期主体施工,12月完成设备调试安装。



即墨区2025针织职业缝纫工技能大赛近日举行,从全区服装企业选拔出的78名选手进行了15个工序的比赛,来自青岛华诺针织有限公司的谭春燕、青岛贵华针织有限公司的魏金辉、青岛中绵针织有限公司的秦书丽三名职工夺得前三名。管璇 梁孝鹏 摄